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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

                           Αθήνα,  28/05/2021                                                                        
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικών υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη 

Θέμα: «Λάθη και παραλείψεις στο νέο πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού 2021 - 2022»  

Αναμφισβήτητα, ο θεσμός των προγραμμάτων Κοινωνικού Τουρισμού αποτελεί μια παροχή στήριξης προς 
τους οικονομικά αδύναμους συμβάλλοντας στην επανεκκίνηση του Τουρισμού, των συναφών κλάδων και 
όλων των δραστηριοτήτων που υπάγονται σε αυτόν τον τόσο κρίσιμο για τη χώρα μας τομέα, ιδίως μετά το 
τέλμα της πανδημίας του covid-19, χωρίς βέβαια να παραγνωρίζονται τα οφέλη για ολόκληρες οικογένειες 
που προσβλέπουν αποκλειστικά σε αυτά τα προγράμματα για τις καλοκαιρινές τους διακοπές. 
 
Ωστόσο, λάθη και παραλείψεις διαπιστώνονται από τους ίδιους τους εργαζόμενους του Οργανισμού 
Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) στα νέα προγράμματα Κοινωνικού Τουρισμού, αμέσως μετά 
την ανακοίνωσή τους από τον Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη, στις 20 
Μαΐου.  
 
Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται, η έναρξη του νέου προγράμματος  Κοινωνικού Τουρισμού 2021-2022 
ανακοινώθηκε ενώ το προηγούμενο πρόγραμμα βρίσκεται ακόμη σε ισχύ ως τις 31 Ιουλίου 2021. Εξαιτίας 
του γενικού lockdown, όμως, υπάρχουν ακόμη από το προηγούμενο πρόγραμμα 300.000 αχρησιμοποίητες 
επιταγές (!) στα χέρια των δικαιούχων, δηλαδή ποσοστό 80% από τα κονδύλια που είχαν προϋπολογιστεί 
(μόλις 20% των συνολικά χορηγούμενων επιταγών), με συμμετέχοντες μόνο τους 70.000 ωφελούμενων σε 
σύνολο 370.000 (!). 
 
Επιπλέον, το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού για το 2020-2021, κατέληξε να έχει τελικά διάρκεια μόνο 4 
μηνών αντί των προβλεπόμενων 12 μηνών, αφού δεν αποφασίστηκε η ισόχρονη παράταση οκτώ μηνών, 
που θα ενεργοποιούσε και τις υπολειπόμενες 300.000 αχρησιμοποίητες επιταγές των δικαιούχων, κάτι το 
οποίο όταν έγινε αντιληπτό πέρυσι, αντιμετωπίστηκε με τη χορήγηση παράτασης που αποκαθιστούσε και 
προλάμβανε την όποια αδικία. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, προβληματισμό προκαλεί και το γεγονός ότι από τους δικαιούχους του φετινού 
προγράμματος για το 2021-2022, αποκλείονται οι δικαιούχοι της προηγούμενης χρονιάς, οι οποίοι 
εμποδίστηκαν να αξιοποιήσουν το πρόγραμμα εξαιτίας των περιορισμών που έθετε η πανδημία, αφού στις 
προυποθέσεις οι ωφελούμενοι έχουν δικαίωμα συμμετοχής κάθε δεύτερη χρονιά, ανεξαρτήτως εάν έκαναν 
χρήση των επιταγών τους.  
 
Την ίδια στιγμή, βέβαια θα πρέπει να σημειωθεί πως το εργαζόμενο δυναμικό του ΟΑΕΔ, δεν επαρκεί για 
να φέρει εις πέρας τις προβλεπόμενες γραφειοκρατικές διαδικασίες για την υλοποίηση των προγραμμάτων.   
 
Δεδομένου ότι μεγάλος αριθμός δικαιούχων Κοινωνικού Τουρισμού κινδυνεύει να μείνει χωρίς 
επιδοτούμενες από τον ΟΑΕΔ διακοπές ουσιαστικά για 2 χρόνια! 
 
Δεδομένου ότι ο θεσμός του Κοινωνικού Τουρισμού θεσπίστηκε προκειμένου να ωφελεί τους δικαιούχους, 
κι όχι να τους αδικεί… 
 
Δεδομένου ότι εξαιτίας των παραπάνω μεγάλος χαμένος είναι ο κλάδος του Τουρισμού και οι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον τομέα, αφού κατ’ ουσία χάνονται  τα πολλαπλασιαστικά 
οφέλη για τον εσωτερικό τουρισμό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε  κ. Υπουργέ: 

1. Είστε ενήμερος για τα προβλήματα που έχουν προκληθεί με το νέο πρόγραμμα κοινωνικού Τουρισμού, 
αλλά και την αδικία εις βάρος των δικαιούχων του ήδη τρέχοντος προγράμματος για το 2020-2021; 

2. Προτίθεσθε να λάβετε πρόνοια για την παράταση του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού 2020-2021 
μέχρι και την 15η Ιανουαρίου 2022, ώστε να μπορέσουν οι δικαιούχοι να κάνουν χρήση των  χορηγηθέντων 
επιταγών που έχουν στην κατοχή τους εδώ και μήνες; 

3. Υπάρχει μελέτη και πρόνοια εκ μέρους του αρμόδιου Υπουργείου για δωρεάν συμμετοχή όλων των 
ανέργων, πολιτών ΑμεΑ, πολυτέκνων, τριτέκνων, μονογονεϊκών οικογενειών και δικαιούχων εισοδήματος 
ΚΕΑ, με παράλληλη παροχή επιδόματος διατροφής ή ημιδιατροφής  ως  κινήτρου, προκειμένου φέτος να 
γίνει εκτεταμένη χρήση των επιταγών ωφέλειας Κοινωνικού τουρισμού; 

4. Θα υπάρξει πρόνοια για την ενσωμάτωση και των συνταξιούχων στους δικαιούχους προγραμμάτων 
κοινωνικού τουρισμού, από τη στιγμή που μερίδα αυτών δεν έχει λάβει καμιά τέτοιους είδους παροχή εδώ 
και χρόνια; 

5. Εξετάζετε το ενδεχόμενο της δίκαιης ενσωμάτωσης όλων των νησιών του Βορειο-Ανατολικού Αιγαίου και 
των Δωδεκανήσων στις 10ημερες διακοπές  που παρέχει το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού; 

6. Προβλέπεται σχεδιασμός και υλοποίηση πρόσληψης μόνιμου προσωπικού, καθώς τόσο το εργαζόμενο 
δυναμικό του ΟΑΕΔ, όσο και των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) ΟΑΕΔ δεν δύναται να 
διεκπεραιώσει όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες; 

                                                                                                                    Οι ερωτώντες βουλευτές 

   Βασίλης Κεγκέρογλου – Ν. Ηρακλείου 

      

                                            Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                             

               Γιώργος Μουλκιώτης – Ν. Βοιωτίας 

           

                     Γιώργος Φραγγίδης – Ν. Κιλκίς 

           




